

多地展开探索 现房销售扩围

今年又一个城市宣布,未来新出让土地开发的商品房,将实行现房销售。据湖北省荆门市住房和城乡建设局官网日前发布的信息,为适应当前房地产供需格局重大变化,荆门出台最新政策措施,以持续巩固中心城区房地产市场稳定态势。

荆门公布的措施分为六类共19项,包括促进商办类商品房销售、盘活存量商业办公用房、推行房票安置、放宽房票限制条件等。这其中,关于有序推进现房销售的内容,引发市场广泛关注。

“近几年,受销售速度放缓、债务兑付压力增加等影响,保交楼成为不少开发商需要直面的难题。如果现房销售未来在更广的范围铺开、落地,在另一个层面意味着,预售制将逐步淡出历史舞台,房地产市场也将在未来告别烂尾楼。按各地已公布的信息,一些城市已在小范围试点现房销售,还有一些地方已明确推动现房销售相关办法。若现房销售得以实行,买房人将不用再担心交付的问题。”58安居客研究院院长张波表示。

公开资料显示,今年5月,河南省信阳市出台措施,拟对新出让土地开发的商品房全面实行现房销售。文件明确,新出让土地的时间,以土地出让合同签订日期为准。“措施自印发之日执行,适用范围为中心城区,各县可参照执行。”

据介绍,此前烟台、昆明等城市明确,部分项目进行现房销售试点,营口、深圳、六安等城市在土地出让层面,对成交地块的条件设置了现房销售要求。今年以来,浙江和辽宁等省份也相继表态,将有序推进现房销售制度。

海南省则成为首个全省实行现房销售制度的省份。2020年3月,海南省委办公厅、省政府办公厅发布的通知中明确,新出让土地建设的商品住房,实行现房销售制度。

据中指院不完全统计,2022年末以来,全国已有超30个省(市)出台现房销售相关政策,如合肥、郑州、长沙等地明确部分项目进行现房销售试点。

针对现房销售,中指院政策研究总监陈文静认为,预计不同城市将因地制宜,各地根据当地实际逐步推进,库存量较大的地区或率先落地。

业界认为,现房销售将重构楼市生态,开发商将从“规模扩张”向“精细运营”的方向发展。

“也应注意,现房销售制度的推动,并非简单的销售方式调整,这中间涉及到很多环节,也将遇到不少问题需要解决。因而,现房销售在各地的落地,不仅需要一定的时间,还需要各地在试点、实践过程中,通过摸索,不断总结经验,以好推动市场向更加健康稳定的方向发展。”张波表示。(中新)

开创物业管理人才培养新模式

全国首个“政校行企”共建物业学院在泉州揭牌

本报讯(融媒体记者洪嵘 王玮蓉)近日,泉州市物业管理学院在泉州职业技术学院正式揭牌,标志着全国首个由“政府、学校、行业、企业”(以下简称“政校行企”)联合共建的公益性物业管理特色学院诞生。该学院由泉州市住房和城乡建设局与泉州职业技术学院共同发起,旨在解决物业管理行业人才结构失衡问题,推动行业向智慧化、绿色化升级。

业内人士表示,作为全国首个此类学院,它不仅填补了国内空白,更创新了产教融合模式,通过政策支持、高校教育、行业协会和企业实践的四方联动,为物业管理行业注入新动能。

当前,泉州拥有近490家物业服务企业,从业人员超3.5万人,住宅小区物业覆盖率已达100%,但行业人才缺口仍达30%以上,尤其缺乏懂技术、善管理的复合型人才。学院的成立,将聚焦“智慧物

业”“绿色社区”等前沿领域,培养高素质人才,成为城市治理现代化的重要支撑。

四方联动 打造行业“孵化器”

学院以“公益性”为特色,由泉州市住建局提供政策指导和资源整合,泉州职业技术学院负责教学实施,中国物业管理协会、西安欧亚学院物业研究院等组成联合导师团,以及8家头部企业共建实训基地。据悉,这种“政校行企”模式是全国首次在物业管理领域落地,打破了传统教育与企业脱节的瓶颈。

泉州市住建局物业管理科相关负责人表示,作为全国首个“政校行企”共建的学院,泉州市物业管理学院开创了城市治理的新范式。住建局积极推动“四升一降”工作目标,“社区物业服务管理提升”三年行动等,为学院提供制度保障,确保培养

方向,契合城市韧性需求。学院将致力于提升基层治理效率。例如,通过引入智慧物业模块,推动大数据技术在社区安防、绿色能耗等领域的应用,让物业管理从“基础运维”升级为民生福祉的核心纽带。

破解人才荒 提升整体素质

从行业协会和企业角度看,学院的成立是行业转型升级的“及时雨”。泉州市物业管理协会会长郭志铭分析认为:“作为全国首个公益性物业管理学院,它解决了行业痛点。当前,泉州物业从业人员中仅约30%具备专业资质,复合型人才稀缺,导致服务质量不高。协会通过签署人才培养协议,将提供行业标准和专家资源,推动微专业课程融入物联网、大数据技术,帮助学院培养出高素质的应用型人才。”

这将提升行业整体素质,改变人们对物业管理行业的看法,还能增强居民满意度。全国首个的示范效应,还将推动物业管理从传统服务向智慧化、标准化迈进。

福建南方物业管理有限公司泉州分公司副总经理施丽玲说:“目前,行业发展比较快,但从从业人员结构性失衡,亟需成立更具细分的专业院校,提升从业人员综合素质,培养更多综合性人才。”她表示,南方物业等8家合作企业已共建实训基地,由学院提供“订单式”培养。

业内人士表示,该学院将填补物业管理方面人才的缺口,未来,随着员工持证率提升和服务投诉减少,将推动物业成为“好房子”建设的关键一环。同时,学院将深化四方联动,聚焦复合型人才,共同助力泉州绘就美好宜居画卷,提升城市治理韧性,也为全国物业管理行业提供可复制的经验。

上半年销售数据陆续发布

热点城市房地产市场保持韧性

近期,上市房企陆续披露6月单月及上半年销售数据,销售出现进一步分化。从各地官方披露的上半年销售数据看,以一线城市和部分新一线城市为代表的部分热点地区保持一定的成交活跃度。



2025年6月,深圳市二手房录得5546套,环比下降3.2%,同比增长4.5%,仍超5000套荣枯线。

深圳市房地产中介协会认为,2025年上半年二手房月均录得量达5851套,市场在政策支持、市场需求释放等多重因素推动下保持活跃态势。

展望后市,深圳贝壳研究院预计,下半年深圳楼市政策将保持宽松,叠加“金九银十”传统销售旺季及年底冲刺节点的双重驱动,市场成交活跃度有望较上半年提升。

58安居客研究院院长张波分析认为,2025年上半年,房地产市场在政策引导、需求调整与行业转型中不断稳中向好,市场在分化中寻新机,在深度调整中发展新模式。从新房、二手房、租赁等维度看,市场正经历从“增量下行”到“品质提升”的深度调整,各环节相互作用,共同推动行业整体止跌回稳。一线城市核心地段高端项目将继续支撑均价上行,新一线、二线城市随着“好房子”项目供应增加,产品品质提升,价格有望企稳回升,但刚需盘占比高的区域仍存在价格竞争压力;三四线城市或维持“以价换量”策略,通过降价促销去库存。产品上,改善型需求将持续主导市场。

在张波看来,2025年是房地产深度调整“过渡期”,市场在分化中寻找新平衡,在调整中孕育新动能。改善需求释放、品质价值回归、城市差异发展是调整中的直接体现。房贷利率仍有下调空间,部分城市或进一步放宽限购、限贷政策,加大对多孩家庭、新市民等群体的购房支持力度。(中新)

房企陆续披露销售数据

保利发展对外披露的2025年6月份销售情况简报显示,2025年6月,公司实现签约面积152.33万平方米,签约金额290.11亿元。2025年1-6月,公司实现签约面积713.54万平方米,签约金额1451.71亿元。

此外,保利发展还对外披露关于公司获得房地产项目的公告,公司新增加房地产项目5个,分别为上海市两幅地块、石家庄市、青岛市和三亚市各一幅地块。

碧桂园6月单月实现权益销售额28.1亿元,权益销售面积35万平方米。1-6月,碧桂园实现销售额167.5亿元,权益销售面积204.9万平方米。

正荣地产近日公告,6月份,集团连同合营、联营公司累计签约销售金额约4.02亿元,销售建筑面积约2.34万平方米。截至6月底的今年六个月内,累计签约销售金额约23.65亿元,销售建筑面积约14.26万平方米。

此外,近期部分公司在接受机构调研时提到了未来的发展计划。华联控股近日披露的投资者关系活动记录表显

示,公司目前的经营战略为“地产保稳定,转型促发展”,除“御品泰山”“华联南山A区”两个地产项目外,公司拟不再新增其他土地储备或房地产开发项目。为解决公司可持续发展问题,公司正在大力推进产业转型发展战略。

热点地区保持活跃态势

从各地官方披露的上半年销售数据看,以一线城市和新一线城市为代表的部分热点地区保持一定的成交活跃度。据深圳市房地产中介协会统计,



15万+泉州买房者共同关注!新鲜资讯、深度测评、政策解读……泉州买房,就看“泉晚楼市”!

宗元中国·海丝泉州
QUANZHOU
CHINA

世遗之城

涨海声中万国商



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通